

CUZUP

DIARIO DE F.E.T. DE LAS J.O.N.S.

CORDOBA — SABADO 9 DE MARZO DE 1940 — AÑO V — APARTADO DE CORREOS NUM. 2 — NUMERO 1.040

Subordinación de lo económico

POR
Pedro Luis Latre

Han terminado para siempre en España las experiencias de la economía liberal. Por más que haya gentes que se empeñen todavía en demostrar las excelencias de un régimen de libre concurrencia y de iniciativas privadas abandonadas a su suerte y perdidas en dispersión de esfuerzos; por más que se nos hable del progreso realizado por las fuerzas económicas en épocas de predominio pseudo-liberal—progresos que pueden considerarse como realizados «a pesar» de aquel régimen—, España ha elegido ya su camino. Hemos afrontado el problema en toda su profundidad. Tenemos una convicción firme, amparada en la voluntad de Unidad, Libertad y Grandeza de España, de que nuestra Revolución no puede volver por aquellos derrotados que, en nombre de la Libertad, conducían al abandono de los débiles ante el auge creciente de los poderosos y a la actitud resignada de los pueblos ante el predominio de tal o cual imperialismo económico. España sabe ya lo que quiere; no en vano ha visto correr durante tres años la sangre de sus hijos en aras de su grandeza; sacudido el yugo por la fuerza de las armas, su voluntad se ha fijado en un porvenir muy distinto del pasado.

Aquí está la declaración del Consejo Nacional en el Preámbulo del Fuero del Trabajo: «poner la riqueza al servicio del pueblo español, subordinando su economía a su política»—condenación del materialismo que cifra en el orden económico el fin supremo de la Humanidad—; y más adelante afirma el «designio de la producción española, en la hermandad de todos sus elementos, sea una Unidad que sirva a la fortaleza de la Patria y sostenga los instrumentos de su poder».

La concepción orgánica de la sociedad y la subordinación necesaria del interés individual al interés social, son dos principios consubstanciales con nuestro Movimiento.

Aquella subordinación supone la adhesión del individuo a los fines superiores de la sociedad, porque, en una sociedad «organizada» no puede existir el «interés económico» como cosa desligada de los intereses generales de la misma, considerados éstos en todos sus aspectos: ético, ju-



MADRID.—Los retratos al óleo del Caudillo, del Ministro de la Gobernación y del Presidente de la Asociación de la Prensa señor Santa María, asesinado por los rojos, que figuran en la Exposición del pintor Agustín Segura.—MADRID.—El Ministro y el Subsecretario de Educación Nacional, con Pilar Primo de Rivera visitan la Biblioteca de la Residencia-Colegio de señoritas recién inaugurado

(Fotos Cifra).

rídico y político. Se sustituye, pues, al concepto egoísta, antisocial, y, por lo tanto, «antieconómico» de la economía liberal, una conciencia «totalitaria» que enfoca los problemas económicos en su conjunto, tal como la realidad nos los ofrece, en íntima trabazón con los demás fenómenos vi-

tales del hombre y de la sociedad.

Vamos, pues, a una organización racional de la economía, sometida a los principios éticos y políticos—principios de orden superior—de los cuales el Estado debe ser principal intérprete y realizador.

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

M U L T A S

Relación de individuos sancionados por esta Delegación Provincial como infractores en materia de Abastecimientos:

Don Rafael Cruz, vecino de Peñarroya, multado con 100 pesetas por venta de tocino a precio superior al de tasa.

Don Juan Expósito, vecino de Lagunilla (Priego), multado con 1.000 pesetas por venta de tocino a precio superior al de tasa.

Don Manuel Barea Paja, multado con 150 pesetas por venta de habichuelas a precio superior.

Doña Ana Marín Navarro, vecina de Villa del Río, sancionada con el decomiso de pan por tráfico ilícito del mismo.

Don Francisco Rodríguez Merina, vecino de Villa del Río, sancionado con el decomiso de 100 kilos de patatas por venta de este artículo a precio superior al de tasa.

Doña Carmen Osuna Osuna, vecina de Córdoba, multada con 50 pesetas y decomiso de veinte kilos de patatas por venta de este artículo falto de peso.

Doña Tránsito Ibáñez Romero, vecina de Córdoba, multada con 50 pesetas por venta de riñones a precio superior al de tasa.

Don Rafael González Bejarano, vecino de Córdoba, sancionado con el decomiso de 44 kilos de carne por venta a precio superior al de tasa.

Doña Isabel Roa Jurado, vecina de Montoro, multada con 50 pesetas por carecer de libro de registro de entrada de aceituna.

Don Antonio García Mialdea, vecino de Montoro, multado con 50 pesetas, por igual infracción que el anterior.

Doña Rafaela Madueño González de Canales, multada con 50 pesetas por igual infracción que el anterior.

Don Domingo Quintana Ariza, vecino de Encinas Reales, multado con 250 pesetas por incumplimiento de preceptos en la compra de aceituna.

Don Leoncio Eloy Tejero y Celedonio Tejero de la Cruz, vecinos de Madrid, sancionados con el decomiso de 94 litros de aceite, por circulación clandestina del mismo.

Don Diego Ramírez López, vecino de Montoro, sancionado con el decomiso de 52 litros de aceite por circulación clandestina.

Don Francisco Ruiz Vázquez, vecino de Lucena, multado con 200 pesetas y decomiso de 90 libras de chocolate por venta a precio superior al de tasa.

Don Cristóbal Expósito Hidalgo, vecino de Córdoba, multado con 200 pesetas y decomiso de 11 kilos de manteca por venta a precio superior al de tasa.

Don Paulino Ramírez Molina, multado con 500 pesetas, por compra y venta de cerdos a precio superior.

Don Juan M. Luque Molina, multado con 500 pesetas por compra y venta de cerdos a precio superior.

Don Alfonso Sáado Gutiérrez, vecino de La Rambla, multado con 25 pesetas por venta de patatas a precio superior al de tasa.

Doña Josefa León Alcántara, vecina de Rute, multada con 500 pesetas por venta de arroz a precio superior al de tasa.

Don Manuel Trenas Martínez, vecino de Córdoba, multado con 25 pesetas, por venta de huevos a precio superior al de tasa.

Felisa Medina Balsera, vecina de Pueblo nuevo, sancionada con el decomiso de varios artículos, por venta a precio superior al de tasa.

Doña Concepción Torrico Lozano, vecina de Pueblonuevo, sancionada con el decomiso de aceite por circulación clandestina.

Piadosa Congregación de Santiago Apóstol, Patrón de España

A V I S O

Por la presente se invitan a todos los congregantes al solemne acto de homenaje al Papa con motivo del aniversario de su coronación, que tendrá lugar en la Santa Iglesia Catedral, mañana domingo, a las tres y media de la tarde, rogando puntual asistencia.—El Secretario, Aurelio de Casatrol.

El quinario al Santísimo Cristo de la Caridad

PARROQUIA DE SAN FRANCISCO

Hoy, a las siete y media de la tarde, cuarto acto del solemne quinario que en honor del Santísimo Cristo de la Caridad, dedica su Ilustre y Piadosa Hermandad y Cofradía.

Los sermones de todos los días estarán a cargo del elocuente orador sagrado, muy ilustre señor don Félix Romero Menjíbar, canónigo de esta Santa Iglesia Catedral.

Mañana, domingo de Pasión, a las nueve de la mañana misa de Comunión de la Hermandad, y a las diez y media solemne Fiesta Principal, con sermón a cargo del mismo orador sagrado.

Por la tarde, a las siete y media, tendrá lugar el último acto del quinario.

Francisco Casado López, vecino de Aguilar de la Frontera, multa de 1.000 pesetas y decomiso de 218 kilos de alubias por venta a precio superior al de tasa.

Don José Cruz Gallardo, vecino de Benamejí, multado con 300 pesetas por infracción en materia de abastos.

Córdoba 6 de Marzo de 1940.—EL GOBERNADOR CIVIL.

E. L. P. A.

EL SEÑOR

D. MANUEL AGREDANO GALLARDO

FALLECIO EL 8 DE MARZO DE 1940, A LOS 79 AÑOS

Sus desconsolados hijos, don José, don Juan, doña Araceli, doña Antonia, don Rafael y don Timoteo; hermana, doña Agueda; hijos políticos, don Gregorio y don Francisco Martínez; sobrinos, nietos y demás parientes del finado, ruegan a sus amistades asistan al funeral que por el descanso de su alma, se celebrará en la Parroquia de San Francisco, hoy día nueve, a las cuatro de la tarde, y a la conducción del cadáver al Cementerio de San Rafael, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

El duelo se recibe en la Iglesia y se despide en el Cementerio.

ELOGIOS para Córdoba

A mediados de Enero, la cofradía del Santísimo Cristo de los Doctores de Alcalá de Henares pidió al Ayuntamiento de Córdoba para la Sala Homenaje al Cardenal Cisneros que en la Ermita Universitaria Complutense se está instalando, un retrato al óleo del insigne cordobés Ambrosio de Morales, Profesor que había sido en la famosa escuela.

El Alcalde, don Manuel Sarazá, que siente, como pocos, la emoción de todo lo que hable de valores históricos de la ciudad, formuló una moción en altos tonos patrióticos, patrocinando el propósito y prontamente logró verlo convertido en realidad.

A la comunicación vibrante que el señor Sarazá dirigió a los organizadores de la Sala Cisneriana, prometiéndoles el cuadro solicitado y ponderando debidamente el honor que para Córdoba, patria del docto Cronista Morales, significa hoy la exaltación de su figura en el famosísimo lugar de estudios y Casa de Sabiduría en que a elección como Maestro a discípulos de la categoría del doncel don Juan de Austria, ha respondido el Ayuntamiento de Alcalá mostrando su entusiasmo por el envío y evocando al gran retórico e historiador, cuyo recuerdo sigue unido a la época más floreciente y gloriosa de aquella Universidad fundada por Cisneros.

El mensaje del Alcalde de Alcalá concluye proclamando que este de ahora es un vínculo más que une a aquella ciudad con la nuestra, como antes siempre lo ha sido el reconocimiento perdurable que allí se tiene a Córdoba por el culto que ésta rinde a Miguel de Cervantes, el genio mayor que la Raza ha dado al mundo y el más grande de los alcolinos, cuyo cerebro fué regado por sangre cordobesa, como nieto y bisnieto de nacidos en esta ciudad.

En la sesión que el Ayuntamiento celebre el lunes, se dará cuenta del honroso documento que suscribe el Alcalde de Alcalá de Henares.

La fiesta de los mártires de la Tradición

La Delegación Nacional de provincias ha cursado a las Jefaturas Provinciales del Movimiento instrucciones pertinentes para la celebración de la fiesta de los Mártires de la Tradición, a fin de que la conmemoración comience por una Misa de Requiem en sufragio de los mártires. La fiesta se celebrará el lunes 11, después de la Santa Misa ante la Cruz de los Caídos. Se dará por el mando provincial el presente de rigor.

A los actos concurrirán todas las Jerarquías del Movimiento, y serán invitadas las autoridades.

Día del PAPA

AVISO IMPORTANTE

Para el mayor orden en la Catedral durante el Te-Deum que, como está anunciado, se celebrará a las cuatro de la tarde del próximo domingo, día 10 del corriente, se hace público que los sacerdotes y religiosos se colocarán en el presbiterio, los hombres en el coro bajo, los jóvenes en el coro alto, las señoras en el lado del Evangelio y la Juventud Femenina en el de la Epístola. Los colegios de niños se colocarán a continuación de las señoras en el lado del Evangelio, y los de niñas a continuación de las jóvenes en el de la Epístola.

Todas las señoras, jóvenes y niñas que hayan asistido a los ensayos, presentarán al llegar la contraseña convenida para poder colocarse lo más cerca posible de la vía sacra, a fin de estar a la vista de la dirección del canto.

Se ruega a todos obediencia absoluta a las indicaciones de las personas encargadas del orden.

LA JUNTA DIOCESANA DE A. C.

VIDA MUNICIPAL

Reunión del Excelentísimo Ayuntamiento

Ayer al mediodía se reunió el Excelentísimo Ayuntamiento en sesión plena ordinaria.

Ocupó la presidencia el Alcalde, don Manuel Sarazá Murcia, y asistieron los tenientes de Alcalde y concejales, señores Torres Trigueros, Porras Porras, Quintela Fernández de Mesa, Vázquez de la Torre, Sotomayor, Raposo González, Naz Román, Cadenas, Fernández Natera, Caballero Cabrera, Salinas Anchelega y Pintor Rodríguez, actuando de secretario el señor Carretero Serrano.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se dió cuenta del oficio del Gobernador civil comunicando la designación del señor Salinas Anchelega para ocupar el cargo de gestor en la vacante producida por cese de don Ignacio Sánchez Cabrera.

A propuesta del Alcalde fué designado el antedicho señor Salinas para vocal de la Comisión de Hacienda.

Se aprobaron a continuación una modificación en el artículo 88 del Reglamento para el orden de las sesiones, y del Régimen interior de la Corporación en lo que afecta al distintivo que deben usar los concejales en los actos públicos, y la reforma de determinados preceptos del Reglamento de la Guardia Municipal, y ampliación del mismo para incluir los derechos concedidos a los individuos del cuerpo por acuerdo Capitular de 19 de Septiembre de 1938.

Se aprobaron asimismo varios decretos de personal y otros asuntos.

La incorporación de las Asociaciones a los Sindicatos

El Servicio de Incorporación de Asociaciones recuerda a todas las Entidades comprendidas en la Ley del 26 de Enero pasado, la urgencia de cumplir las prescripciones determinadas en dicho precepto y en los posteriormente dictados; tales son remisión al Delegado Provincial de la C. N. S. los balances inventarios, etcétera.

Para facilitar el cumplimiento de estas órdenes, la Delegación Provincial de Sindicatos, invita a los representantes de las Asociaciones indicadas, a remitir a la Secretaría Provincial de la C. N. S. en el plazo más breve posible los siguientes datos:

Denominación de la Entidad, fines constitucionales, Junta directiva y domicilio social.

Una vez recibidos en esta Delegación los anteriores datos se informará detalladamente a las Directivas de cada una de las Sociedades afectadas la forma en que deben cumplir las disposiciones de la referida Ley.

El convenio de Comercio con Portugal

El reciente convenio de Comercio celebrado con Portugal, prevé el funcionamiento de una Comisión Mixta que se reuna cada dos meses y que fije los cupos de mercancías a intercambiar en el bimestre siguiente: Para el de Marzo-Abril, los productos portugueses a importar son los siguientes:

Ganado ovino, ganado porcino, chatarra sisal, alcohol.

Los españoles que han de ir en el mismo periodo a Portugal son:

Plomo, lingote, ferrosilicio, laminados, productos químicos y farmacéuticos, alambre, papel, libros, pieles y millón y medio de escudos de varios sin especificar.

Para poder obtener una parte de estos cupos, es preciso solicitar el correspondiente permiso de importación en el país respectivo, y una vez obtenido éste, el de exportación en el otro que lo concederá siempre. Es posible también la obtención por parte del Gobierno portugués, de permisos de importación en divisas libres.

Todo importador o exportador, puede solicitar del Gobierno competente, la inclusión en cupo para el bimestre siguiente de cualquier mercancía aunque no haya sido incluida hasta entonces, en ninguna lista de contingentes.

Comentario a una charla

Nuestro estimado compañero Pepe Sánchez Garrido, infatigable entusiasta de la Semana Santa cordobesa, dió anoche desde la Emisora de Radio Córdoba, una interesantísima charla, que bien merece un breve comentario.

Después de dar las gracias a la Emisora por su cordobesismo, demostrado una vez más al prestar su colaboración, para el esplendor de la Semana Santa cordobesa, explica con fácil palabra el significado de la Semana Santa y en especial de la Semana Santa en Andalucía.

Describe el charlista, el desfile impresionante de los cortejos de la Semana Santa, el lenguaje de la saeta, las súplicas fervientes de los pecadores.

La Semana Santa cordobesa, sin el renombre de la de Sevilla, y sin el lujo de la de Málaga, cuenta con el trabajo de unos pocos. Pide a todos los cordobeses la ayuda moral y económica, que hace breves días un charlista anónimo, expuso magistralmente.

Pepe Sánchez Garrido, en Abril de 1935, emprendió una gran campaña en pró de la Semana Santa cordobesa. Hoy esa campaña ha sido redoblada con sin igual fervor. Es una satisfacción espiritual que debe enorgullecerle.

Nosotros también pedimos como el charlista, a cada uno de los cordobeses, que pongan su granito de arena en los cimientos del sólido edificio. Ello será exponente de fe, que dará gloria a Dios, a España y a Córdoba.

Las Hermandades cordobesas

EL BESAPIES AL SANTISIMO CRISTO DE LA MISERICORDIA

Colofón del brillante quinario que este año ha celebrado la Ilustre Hermandad del Santísimo Cristo de la Misericordia, será, sin duda alguna, el devoto acto de Besapiés que durante todo el día de mañana Domingo de Pasión se verificará en honor de dicha venerada imagen en la iglesia parroquial de San Pedro.

Con el buen gusto artístico y lujosa presentación de años anteriores, será presentado el Cristo de la Misericordia. Su Hermandad desea que los fieles cordobeses la admiren de cerca, para apreciar la magnífica restauración de que ha sido objeto. Así se espera que el pueblo cordobés responda como siempre al noble deseo de esta Hermandad, dando con su presencia realce a la solemnidad del Besapiés.

VENDESE un piano en buenas condiciones. Razón: Abades, 8.

Rafael, ante la esquina te espero.
Daniel, ante la esquina te espero.
Manuel, ante la esquina te espero.
¿A dónde me espera? Ante la esquina.

Notas taurinas

LAS CORRIDAS DE FERIA, ULTIMADAS

Han quedado definitivamente ultimados los carteles de las dos magníficas corridas de toros que se verificarán en el taurino cordobés los días 25 y 26 del próximo Mayo con motivo de la feria de Nuestra Señora de la Salud.

En la primera se lidiará ganado de Tassara por los diestros Domingo Ortega, Rafael Ponce «Rafaelillo» y Manuel Rodríguez «Manoete».

El ganado que se lidiará en la segunda corrida pertenecerá a la famosa ganadería sevillana de Concha y Sierra, y los espadas contratados son Pepe Mejías «Bienvenida», Rafael Vega «Gitanillo de Triana» y Manuel Rodríguez «Manoete».

En cuanto a la novillada, se ha contratado en firme a «Morenito de Valencia» y Paquito Casado, y se está en espera de «acaparar» a los diestros que más éxitos obtengan en las primeras fiestas que por esas plazas se celebren para cubrir el tercer puesto.

Sinceramente nos parece un acierto de la Empresa estas combinaciones, que sin duda alguna atraerán un buen contingente de aficionados al coso taurino cordobés.—J.

Gobierno Militar

SERVICIO DE PLAZA PARA HOY

Jefe de día: Teniente coronel de Artillería, don Francisco Arteaga Fernández.
Imaginaria: El de Infantería, don Juan Morales Jiménez. Visita de hospital y provisiones: Capitán de Artillería, don Francisco Fernández Prada. Imaginaria: El de Infantería, don Juan Urbano Guisado. Vigilancia: Los Cuerpos de la guarnición.

PRESENTACIONES

En el Gobierno Militar se han presentado los oficiales siguientes: Capitanes de Infantería, don Alfonso López Solís y don Angel Martínez Pedrajas, y los tenientes de dicha arma, don José Molina Mata, don José Pérez Lacalle, don Gabriel Moyano Rider y don José Reina Casas.

Eléctrica del Guadajoz, S. A.

Por el presente, y por acuerdo del Consejo de Administración, se convoca a los señores accionistas para la Junta general ordinaria para el examen y aprobación de cuentas, en su caso, correspondientes al ejercicio de mil novecientos treinta y nueve, así como para dar cumplimiento al artículo 17 de los Estatutos.

Dicha Junta tendrá lugar el día 30 de Marzo del corriente año, a las tres de la tarde, en el domicilio social calle Juan Víctor número 1, de esta villa.

Castro del Río 10 de Febrero de 1940.—
El Gerente, José Criado.

CINE

GRAN TEATRO.—«EL ANGEL NEGRO» (Crítica de la película que se estrena hoy)

Tuvimos ayer ocasión de visionar, en prueba privada, esta película de la marca «Metro Goldwyn Mayer», que hoy pasará por vez primera en Córdoba la empresa del Gran Teatro.

Y queremos aprovechar la coyuntura que se nos brinda para dar a nuestros lectores, por adelantado, la crítica del film.

«El Ángel Negro», es de argumento original. Desarrollada en medio del tráfago de la guerra europea, tiene un fondo humano que lo es todo en la cinta.

Una mujer que lucha entre dos amores, Uno, real, verdadero; otro sentimental, que interesa poner a salvo las esperanzas las rosadas fantasías de un pobre soldado, que tal vez muy pronto ha de caer bajo el plomo enemigo... Y así sucede. Podrá ser el argumento hartamente inverosímil, desde el punto de vista del carácter español. Pero no podrá negársenos que es muy humano en el fondo que lo impulsa.

En todos sus detalles es buena la película. En la interpretación, magistral. James Stewart y Margaret Sullivan, constituyen una pareja deliciosa del cinema. También el diálogo es perfecto, tanto en expresión como en sonido, doblado en nuestro idioma.

Fotografía y dirección responden a la marca que presenta la película, que, repetimos, se trata de una producción de gran éxito.—JOSE LUIS.

Santo Domingo

Mañana domingo, día 10 a las once de la mañana, celebrará la Hermandad del Santísimo Cristo y San Alvaro de Córdoba, en el Santuario de Scala Coeli, solemne fiesta a su titular San Alvaro, en la que predicará el reverendo padre superior de los Dominicos, Fray Mariano Herrero.

A continuación se efectuarán los ejercicios del cuarto acto del solemne quinario al Santo Cristo de San Alvaro.

PERDIDA de una perra con cinco meses podenca, canela lucora, pecho punta rabo, manos y patas blancas. Entregar: Fray Luis de Granada 1 (cerrajería), donde se le gratificará.

SE ARRIENDA local para granero o almacén. Informes: San Fernando, 75. «La Bodega». Teléfono, 21-21.

SE VENDE un piano. Razón: Ambrosio de Morales, 3.

PELUQUERIA. Permanentes a 7'50 pesetas con corriente y sin corriente Saloriza. Permanentes propaganda 5'50 pesetas. Rafaelita Barroso, San Cayetano, 7. Córdoba.

CONTABLE práctico se ofrece a horas y también para lecciones. Medina Azahara, número 1, segundo.

Noticias de Berlín

(Transmitidas desde Madrid por "TRANSOCEAN")

Vida normal en Berlín

Todos los neutrales que visitan Berlín, quedan muy sorprendidos ante la impresión de completa normalidad que les ofrece la capital del Reich. Aparte del oscurecimiento total de la gran ciudad de más de cuatro millones de habitantes, la única molestia existente, aunque llevadera, no se nota en lo más mínimo que Berlín lleva más de cinco meses de guerra. Las calles se ven muy concurridas, y es tal la afluencia de público en las salas de espectáculos, que muchas veces resulta imposible obtener sitio. Todos trabajan como antes de la guerra; ninguna fábrica ni taller ha tenido que cerrar, al contrario, casi todos necesitan personal. Desde luego, muchas empresas se dedican ahora a la construcción de material de guerra. Se nota que ha disminuido el número de taxis, pero los restantes medios de locomoción, siguen funcionando con regularidad, e incluso ha aumentado su servicio. La vida de cada particular, sigue asimismo su curso normal. Como no se ha decretado aún la movilización general, se ven en todas partes mucho elemento joven que ahora cumple su deber trabajando como antes en su profesión, a fin de que la economía del Reich no se resienta. Por la misma razón, no se observa la menor desorganización y retraso en las oficinas y servicios públicos, cosa que no ocurre en Inglaterra y Francia, y que ha dado lugar a tantas quejas. Tampoco se nota en hoteles y restaurantes las restricciones impuestas. Las amas de casa, naturalmente, tienen que atenerse a sus cartillas de racionamiento, si bien no todos los artículos están racionados. Abunda el pan y las patatas. La comida, suficiente para todos, es únicamente algo menos variada que en tiempos de paz. Lo que más sorprende a todo forastero, es la calma y el buen humor que reina en todas partes, lo cual se explica por la plena confianza en la victoria que anima a todos los alemanes. El ambiente de Londres y París, es, en cambio, muy diferente.

Alemania posee enormes reservas de materias primas y alimenticias, así como reservas morales, que la hacen esperar tranquila los acontecimientos.

ROMA Y LONDRES

Las relaciones anglo-italianas, han entrado en una fase muy intensa, debido a la incautación por Inglaterra de los buques carboneros italianos. Quien recuerde la campaña de Abisinia y las sanciones contra Italia, sabrá cuan radicalmente separadas están Roma y Londres. Los círculos políticos europeos, preveen que el Imperio fascista y el imperio británico, lle-

garán un día a un conflicto, no haciéndose lusiones sobre el desenlace de la actual situación.

Ciertamente, el gobierno londinense, dará únicamente la guerra al Reich, pero al mismo tiempo se propone debilitar la posición italiana. En efecto, si Italia dejase de estar respaldada por el Reich, cesaría de ser la potencia que es hoy en el Mediterráneo.

Terminada la guerra de Abisinia, Londres y Roma hallaron una base de convivencia, pero hoy ha vuelto a plantearse el mismo problema. La incautación de los barcos carboneros italianos, representa una medida aún más fuerte que las sanciones.

Inglaterra aparenta que con ello solo trata de alcanzar al Reich, pero todo el mundo sabe que no es más que un pretexto para debilitar la potencia bélica de Italia. Ya la nota de protesta italiana, dirigida al gobierno inglés, causó sensación en todo el mundo.

Llevada a cabo la amenaza de Inglaterra, la respuesta italiana no se hará esperar. Un imperio como el fascista, consciente de su poderío, no permite un trato como el que los neutrales débiles le toleran a Inglaterra.

LOS ESPAÑOLES

fervientes en los destinos de España, deben ostentar orgullosos la Medalla del Alzamiento en la Conmemoración de la Gran Victoria Nacional.

Hermanidad del Santísimo Sacramento y Santos Mártires de Córdoba

PARROQUIA DE SAN PEDRO

Se ruega encarecidamente a todos los hermanos que asistan al Te-Deum que se cantará en la Santa Iglesia Catedral el próximo domingo, a las tres y media de la tarde, como testimonio de fidelidad al Santo Padre.

LECCIONES DE FRANCÉS, pronunciación. Traducciones, señor de Miguel, Generalísimo, 6, pral, dr. Teléfono 2289.

EN EL HOGAR Y CLINICA DE SAN RAFAEL

Fiesta en honor de San Juan de Dios

Ayer, festividad de San Juan de Dios, se celebró en el Hogar y Clínica que en la sierra de Córdoba rigen los Hermanos Hospitalarios de la ínclita orden de San Juan de Dios, la fiesta del titular de la misma.

A las siete de la mañana, se celebró una Misa de Comunión, en la amplia enfermería situada en el piso principal del hermoso edificio del Hogar y Clínica.

Celebró el Santo Sacrificio, el capellán de la casa, don José Díaz Pérez, acercándose por primera vez a la Sagrada Mesa, varios niños lisiados, acogidos en aquel benéfico establecimiento.

Después de la Misa, los pequeños fueron obsequiados con un espléndido desayuno.

A las diez, se celebró una Misa solemne, en la que ofició el Reverendo señor don José María Doblado, Superior de los Salesianos.

Después de cantado el Evangelio, ocupó la Sagrada Cátedra el R. P. Benjamín Carballo, Misionero del Corazón de María, quien hizo un bello panegírico del fundador de la Orden Hospitalaria.

Terminada la Misa, se dió la Bendición Papal a los fieles y éstos adoraron la reliquia de San Juan de Dios.

Una capilla de música vocal e instrumental, tuvo a su cargo la parte musical de la fiesta, a la que asistió el personal médico de la casa y gran número de fieles.

Durante todo el día, no cesó el desfile de personas por la citada capilla del Hogar y Clínica para lograr las indulgencias concedidas por privilegio especial a la Orden de San Juan de Dios, a cuyo efecto estuvo de manifiesto S. D. M. durante todo el día.

Por la tarde, se celebró el último acto de la novena a San Juan de Dios, viéndose muy concurrido.

No niegues al Papa

TU HOMENAJE DE SIMPATIA FILIAL. ASISTE A LAS FIESTAS QUE EN SU HONOR SE CELEBRARAN EL DOMINGO 10 DEL CORRIENTE.

Organización Nacional de Ciegos

Número agraciado en el sorteo de esta Delegación Provincial de Córdoba, es el 609.

Informaciones telefónicas d

En Estocolmo y Moscú siguen la la paz en el conflicto entre

El próximo día 16 se implan- tará la hora de verano

Madrid, 9.—El «Boletín Oficial del Estado» publica una orden de la Jefatura del Estado disponiendo que el día 16 del actual se implante el horario de verano para marchar de acuerdo con el internacional y por conveniencias nacionales.

El mencionado día, a las 23 horas, se adelantará la hora legal sesenta minutos. En la orden se consignan las disposicio-

nes a que han de ajustarse los servicios de ferrocarriles y los de la Administración de Justicia para el cambio de hora.

Igualmente se estipula que el cambio de hora no podrá influir en la jornada de trabajo.

Finalmente se especifica que con tiempo oportuno se anunciará la fecha en que haya de restablecerse la hora normal.

EL TRASLADO A JAEN DE LOS RESTOS DE LOS MARTIRES DEL «TREN DE LA MUERTE»

Jaén, 9.—Ha quedado ultimado el programa de los actos que han de verificarse el domingo con motivo del traslado de los restos de los mártires del «Tren de la Muerte» y de otros que fueron asesinados en Mancha Real.

En las primeras horas de la mañana llegará el tren procedente de Madrid, conduciendo los restos de las víctimas, que serán recibidos en la estación por las autoridades y jerarquías de Falange.

En la explanada donde se levanta la estatua de la Batalla, se dirá una misa de campaña y se agregará a la comitiva la Comisión de Mancha Real, que será portadora de los restos de los gienenses inmolados allí por los rojos.

El cortejo se dirigirá luego a la Catedral, donde se hará cargo de los féretros el vicario de la diócesis.

El lunes se verificarán solemnes funerales, en los que oficiará el arzobispo de Granada.

EL PALACIO DE BIBLIOTECAS, ARCHIVOS Y MUSEOS DE VALENCIA

Madrid, 9.—El Ministerio de Educación Nacional ha aceptado el solar ofrecido por el Ayuntamiento de Valencia para edificar el Palacio de Bibliotecas, Archivos y Museos.

6.000 PLAZAS de la GUARDIA CIVIL

Edad 20 a 32 años. Plazo hasta el 3 de Abril. Certificados de Penales, documentación, informes, contestaciones
A. G. A. PELIGROS, 9. MADRID

LA SUSTITUCION DE LOS PASOS A NIVEL

Valencia, 9.—Se encuentra en esta capital el Director general de Regiones Devastadas que ha venido para conocer las orientaciones de la Comisión designada para hacer un estudio acerca de la sustitución de los pasos a nivel.

El Director general reunió con dicha Comisión, y salió tan bien impresionado del trabajo por ésta, que ordenó que inmediatamente se proceda a la redacción de los anteproyectos.

Se cree que en dichas sustituciones se invertirá unos cuarenta millones de pesetas.

NUEVO JEFE SINDICAL

Barcelona, 9.—Ha sido nombrado jefe provincial de Sindicatos el camarada Alfredo Ramos.

LA EXPLOTACION DE LA PIZARRA BITUMINOSA

Puertollano, 9.—Ha llegado la Comisión de técnicos encargada de estudiar la forma de dar impulso a las destilerías de pizarras bituminosas, cumpliéndose así los deseos expresados por el Caudillo en la visita que recientemente hizo a esta población.

La Comisión estuvo visitando la zona minera y los pozos en que se efectúa la extracción de pizarra bituminosa.

RECONSTRUCCION DE DOS PUENTES

Gerona, 9.—La Compañía del ferrocarril de Olot a Gerona ha reconstruido dos puentes que fueron destruidos por los marxistas, habiendo quedado restablecida la comunicación ferroviaria entre la capital y el mencionado pueblo.

PARA OBRAS URBANAS EN ALCAZAR DE SAN JUAN

Alcázar de San Juan, 9.—El Ayuntamiento ha acordado invertir un crédito de 10 millones de pesetas para embellecimiento y otras obras de urbanización de la ciudad. Se construirán una plaza de abastos, dos grupos escolares, un palacio municipal, pavimentación de varias calles y otras obras de importancia.

Once barcos ingleses averiados por la

Berlín, 9.—Se ha facilitado un parte oficial dando cuenta de que en la noche del 6 a 7 del actual, la aviación alemana realizó vuelos sobre la costa Este de Inglaterra, hundiendo o averiando a once navíos británicos que navegaban con las luces apagadas. Algunos de ellos formaban

TRENES ESPECIALES ENTRE MADRID Y SEVILLA

Sevilla, 9.—Los trenes expresos números 404 y 405, que partían de Madrid y Sevilla a las 22'10 y a las 22, respectivamente, circularán durante los días 16, 17, 20 y 24, con motivo de la celebración de la Semana Santa.

También es probable que los días 18, 19, 24 y 25, circule un coche motor que saldrá de Madrid a las catorce horas para llegar a Sevilla a las 21'55.

EL ACUERDO COMERCIAL FRANCO-ITALIANO

París, 9.—En el Ministerio de Comercio se ha verificado la firma de un convenio regulando el intercambio de productos entre Francia e Italia durante el año actual.—EFE.

EL CONDE DE FOXA LLEGA A ROMA

Roma, 9.—Procedente de España llegó a esta capital el conde de Foxá, jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Madrid.—EFE.

REPRESENTANTE

técnico en maquinaria industrial, preferentemente ingeniero, necesita importante Casa. Escribase a Apartado, 180, SEVILLA.

Las negociaciones para conseguir la paz rusa-finlandesa

PERDIDAS INGLESAS EN LA GUERRA

Londres, 9.—En el Ministerio de la guerra ha sido facilitada una lista de las bajas ocasionadas por un golpe de mano alemán a un puesto británico de la línea Maginot. Según dicha lista, murieron en acción de guerra un sargento y un cabo y otros catorce individuos han desaparecido creyéndose que fueran hechos prisioneros.—EFE.

Aviones hundidos o aviación alemana

parte de un convoy.

Todos los aviones alemanes regresaron sin novedad a sus bases. Agrega el parte que aviones ingleses volaron sobre el Norte y Oeste de Alemania y que algunos de ellos violaron el territorio danés y el luxemburgués.—EFE.

CATASTROFE EN UNA MINA DE CARBON

Santiago de Chile, 9.—Se ha producido un hundimiento en una mina de carbón situada en las proximidades de Puerto Coronel, quedando sepultados cuatrocientos obreros. Hasta ahora han sido extraídos veinte cadáveres y noventa heridos.—EFE.

ANULACION DE LAS ELECCIONES EN LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

Buenos Aires, 9.—A causa de la esferescencia política dinamada de la denuncia hecha por el partido radical del que es jefe el ex-presidente Alvear, sobre la ilegalidad de las actas obtenidas en la provincia de Buenos Aires, el Gobierno ha resuelto que se repita la votación.—EFE.

CRISIS EN EL GOBIERNO ARGENTINO

Buenos Aires, 9.—Han dimitido sus cargos los ministros de Agricultura y Obras Públicas por no estar conformes con el decreto aprobado acerca de la repetición de las elecciones en la provincia de Buenos Aires.—EFE.

REPRESENTACION DE DOS ENTREMESSES DE CERVANTES EN ROMA

Roma, 9.—En el Teatro de la Universidad de Roma se han representado dos entremeses de Cervantes que obtuvieron gran éxito, siendo muy aplaudidos los intérpretes.—EFE.

Las negociaciones para la paz rusa-finlandesa

Estocolmo, 9.—Aunque la noticia no se ha confirmado oficialmente, se sabe que se están efectuando negociaciones entre diplomáticos alemanes, finlandeses, suecos y rusos para terminar la guerra ruso-finlandesa.

Parece que las negociaciones han progresado bastante.—EFE.

Copenhague, 9.—Se asegura que el general Manhereim, ha marchado a Estocolmo en avión.—EFE.

Estocolmo, 9.—Los representantes de Rusia y Finlandia, se han reunido en el Hotel. En los últimos días llegaron varios ex-ministros finlandeses para intervenir en las negociaciones.—EFE.

Helsinki, 9.—Se anuncia que el mariscal Manemhein, continúa en su puesto, no obstante las negociaciones. El estado general no ha salido de Finlandia.—EFE.

Estocolmo, 9.—El ex-ministro finlandés Erkko, ha manifestado que la opinión pública debe esperar a que se desarrollen los acontecimientos.

Afirmó que el único hecho real era que en Finlandia continúa la guerra y que hasta ahora no hay armisticio.—EFE.

Estocolmo, 9.—La Federación de Atletismo de Finlandia, ha hecho un llamamiento a todos los deportistas escandinavos, para que les ayuden en su lucha contra los soviets. Declara que no se trata de un juego deportivo, sino de luchar por la libertad de todos los países escandinavos.—EFE.

París, 9.—Se afirma en los círculos bien informados que una delegación finlandesa ha llegado a Moscú para discutir las nuevas proposiciones presentadas por los soviets, al Gobierno de Helsinki. Se dice que en vista de la actitud de Suecia, se ha resuelto abrir estas negociaciones. En realidad la situación de Finlandia no es desesperada, por lo que la Comisión negociadora tienen margen de tiempo para aceptar o no las proposiciones.—EFE.

Helsinki, 9.—Se ha sabido que las negociaciones con Rusia, se iniciaron hace ocho días. La opinión en Helsinki, es que fracasarán las negociaciones si las exigencias de Rusia afectan a la independencia del país.—EFE.

París, 9.—La Agencia Havas publica una información, según la cual, Finlandia se encuentra en situación difícil por la actitud de Suecia, alegando que el destino histórico de aquel país corresponde fijarlo a él mismo. En la actualidad el Gobierno de Helsinki, se halla en una encrucijada, ya que no tiene más remedio que aceptar las negociaciones o solicitar oficialmente ayuda de las potencias occidentales.

Londres, 9.—El ministro de Finlandia ha hecho las siguientes declaraciones: Nosotros hemos estado siempre dispuestos a hacer la paz con Rusia, pero no a costa de la independencia del país. He leído las informaciones peridísticas sobre las nuevas demandas soviéticas y si los informes son ciertos, Rusia exige ahora más que antes.—EFE.

LOS ACTOS DEL MARTES EN LA BASILICA DE SAN PEDRO

Ciudad del Vaticano, 9.—Se ha concedido permiso para radiar los actos que se celebren el próximo martes a las diez y media en la Basílica de San Pedro, con motivo del primer aniversario de la proclamación de Su Santidad, Pío XII.—EFE.

VISITA A LAS MINAS DE MAZARRON

Cartagena, 9.—En visita oficial a Mazarrón, el Gobernador militar descendió al interior de las minas y recorrió las galerías conversando con los obreros. Después ante ellos, expuso los conceptos en que se basa la doctrina social del nuevo Estado.

UNA CONFERENCIA ACERCA DE LA BATALLA DE CATALUNA

Roma, 9.—El General Serranti, jefe de la división Littorio que intervino en la guerra de España, ha dado una conferencia acerca de la batalla de Cataluña.

Dicha conferencia estaba patrocinada por el ministro de Cultura Popular.—EFE.

La estancia de Sumner Welles en París

París, 9.—El enviado especial norteamericano Sumner Welles, ha continuado sus conversaciones con los dirigentes de la política francesa. Fué recibido por la mañana por el presidente de la Cámara Herriot y después por el presidente del Senado. También se entrevistó con el jefe socialista Leon Blum.

París, 9.—Se ha sabido que Daladier, después de su entrevista con Sumner Welles, dijo que se encontraba plenamente satisfecho de la conversación.

Según una versión, Daladier en su entrevista expuso los siguientes puntos para una tentativa de paz por parte de los aliados: Consideran que no es posible una paz con el régimen nazi porque tal cosa solo significaría una tregua entre una agresión y otra; restablecimiento de los Estados de Polonia y Checoslovaquia; perfectas garantías contra toda agresión; sólo después de la derrota del nazismo sería posible discutir el plan de cooperación económica mundial con participación de los Estados Unidos y deliberar sobre el desarme.—EFE.

OSCAR STRAUSS EN BARCELONA

Barcelona, 9.—El famoso compositor Oscar Strauss, ha llegado a Barcelona. Dirigirá los ensayos de la Orquesta que estrenará su última producción titulada «Los tres vales».

INCENDIO A BORDO DE UN BARCO ITALIANO

Nápoles, 9.—El vapor italiano «Amelia Balbo», que se dirigía Italia con carbón inglés ha sido bombardeado. A bordo se produjo un violento incendio. Resultaron un muerto y 13 heridos. El buque se considera perdido.—EFE.

Londres, 9.—Según una información, dos buques italianos que se dirigían a Rotterdam, han recibido orden de marchar a un puerto británico para cargar carbón.—EFE.

PETICION DE NUEVOS CREDITOS

Londres, 9.—El ministro de Hacienda británico, ha pedido a la Cámara que apruebe otro crédito de 700 millones de libras para frente a los gastos de la guerra en el próximo ejercicio económico.—EFE.

SE PROCLAMARA EL ESTADO DE SITIO EN CASO NECESARIO

La Haya, 9.—El ministro holandés de la Defensa, ha manifestado en la Cámara que, en caso necesario, el Gobierno proclamará el estado de sitio en todo el país.—EFE.

MAQUINAS DE ESCRIBIR necesito representantes, todos los pueblos provincia, escribir: Apartado 26.—Córdoba.

La ayuda de los aliados a Finlandia

París, 9.—Se ha hecho pública una estadística sobre la ayuda de los aliados a Finlandia. Se han enviado 405 aviones, de los cuales 67 son bombarderos, 966 piezas de artillería, dos millones de proyectiles para la artillería, 5.000 fusiles ametralladoras, 124 ametralladoras pesadas, 124 cañones antitanques, 10.000 minas contra tanques, 450.000 bombas de mano y cerca de 60 millones de cartuchos de fusilería. De este material tienen los finlandeses las dos terceras partes.—EFE.

LOS AVIONES BRITANICOS VUELAN SOBRE POLONIA

Londres, 9.—El ministro del Aire, ha declarado que la aviación británica ha realizado el vuelo más sensacional. Los aparatos, después de recorrer 650 kilómetros de territorio alemán llegaron a Polonia, arrojando miles de proclamas.

También comunica que han sido bombardeados tres buques alemanes y uno auxiliar. Han sido derribados dos aviones «Heinkel» frente a las costas escocesas.—EFE.

Otro buque alemán hundido por su propia tripulación

Londres, 9.—El buque alemán «Uruguay», de 5.866 toneladas ha sido hundido por su propia tripulación, antes de ser apresado por un barco inglés en el norte del Atlántico. Los 14 oficiales y 40 marineros de su tripulación, fueron llevados a bordo del buque de guerra británico.—EFE.

INCORPORACION A FILAS

Londres, 9.—Se calculan en 300.000 hombres los que se han de presentar hoy para su incorporación a filas.—EFE.

SE VENDE VENTILADOR eléctrico para fragua corriente universal y motor de 1 H. P., para una bomba. Razón: Colombia, 4, (Huerta de la Reina).

Se asciende y se condecora a los caídos del Arma de Aviación

Madrid, 9.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará hoy un decreto del ministerio del Aire, concediendo el ascenso y la Medalla Militar a los jefes, oficiales y d'ases del Arma de Aviación caídos en la Cruzada.

Se ascienden al empleo inmediato superioridad con la antigüedad de la fecha de su muerte a un teniente coronel, seis comandantes, 23 capitanes, dos tenientes de navío, 10 tenientes, un alférez, dos brigadas, 14 sargentos, 4 cabos y un guardia civil, encabezando con don Ramón Franco Bahamonde y terminando con don Juan Hitos Pulido.

Se concede la Medalla Militar a un teniente coronel, un comandante, 8 capitanes, un capitán de complemento, un capitán provisional, un teniente, dos tenientes de complemento, cuatro tenientes provisionales, cuatro alféreces de complemento, dos alféreces legionarios, un sargento y cinco militarizados. Encabeza la relación, don Ramón Franco y la termina don Sebastián Recassens Queipo.—CF. FRA.

TABERNA DE «HUEVOS FRITOS» de cinco a ocho de la mañana, migas con chorizo y chicharrones. Teléfono 2-5-2-8.

AZULEJOS BLANCOS, vean precios y calidad en ALMACEN DE MATERIALES DE CONSTRUCCION DE JUAN JOSE LUQUE ROMERO. Teléfono, 28-16. Despacho: Plaza de Colón número 5.

VENDO en perfecto estado cancela hierro calle, de medio punto. Razón: Manuel de Sandoval, 25.

HORNO se desea en traspaso o arriendo, informes Francisco Araque, Arenillas 18.

CAMBIO PISO cinco habitaciones, 160 pesetas alquiler, por otro céntrico, siete habitaciones. Teléfono 10-47.

R. I. P. A.

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora Doña Concepción Varo Repiso

QUE FALLECIO EL DIA 10 DE MARZO DE 1937; DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

La misa de Requiem que se celebre el lunes 11 del actual en la Iglesia parroquial de San Andrés, a las nueve y media, será aplicada en sufragio de dicha señora.

Sus hijos, hermano y demás parientes de la finada, ruegan a sus amistades la tengan presente en sus oraciones.

Partes de Guerra

París, 9.—Parte de guerra francés de la tarde: «En la vertiente occidental de los Vosgos, ha habido un encuentro entre un destacamento francés y otro alemán, terminando con ventaja por nuestra parte».

París, 9.—Comunicado de la mañana: «Ha fracasado un golpe de mano enemigo al S. E. de Mjéne».

Berlín, 9.—Comunicado alemán: «En el frente oeste, actividad artillera, sin más novedades. Durante la noche del 7 al 8 de Marzo, según se anunció en comunicado especial, la aviación alemana realizó vuelos con éxito sobre la costa E. de Inglaterra. A pesar de la fuerte resistencia de las baterías antiaéreas, 11 navíos que navegaban en convoyes fueron hundidos o gravemente averiados. Todos los aviones regresaron a sus bases. No ha regresado un avión que voló sobre Escocia. En la noche 7 de Marzo, algunos aviones británicos se dirigieron a la bahía alemana, regresando todos menos uno, sin alcanzar la costa. Los aparatos británicos violaron los territorios danés y luxemburgués».

Helsinki, 9.—El comunicado finlandés, dice que continúa la presión soviética contra las posiciones al oeste de Viborg. Los combates terminaron de noche sin que los rusos lograsen avanzar. La artillería finlandesa destruyó varios carros de asalto. En Monousalvi los rusos fracasaron en sus intentos. Al norte del lago Ladoga también fracasaron las tropas soviéticas, que perdieron dos mil hombres. Durante el día, la aviación finlandesa realizó vuelos de reconocimiento y ha derribado seis aparatos rusos. Los soviets bombardearon la región de Koska y la bahía de Viborg.—EFE.

QUEDAN PROHIBIDAS LAS SAETAS NO AUTORIZADAS

Granada, 9.—El Arzobispo ha publicado una circular prohibiendo todo el aspecto teatral de las procesiones de Semana Santa y las saetas que no estén expresamente autorizadas por las jerarquías eclesásticas. También se prohíbe que las procesiones se detengan cuando se canten las saetas.

NUEVOS ACADEMICOS

Madrid, 9.—La Real Academia de la Historia, ha designado para cubrir las cuatro vacantes de académicos a don Natalio Rivas, don Pedro Sainz Rodríguez, marqués de Lozoya y al P. Serrano, abad del Monasterio de Silos.

UN TREN CAE AL MAR

Vigo, 9.—En Villagarcía de Arosa, un tren ganadero que se dirigía a Pontevedra, tomó mal la línea de cambio y cayó al mar. Han desaparecido un fogonero y resultando gravemente heridos el maquinista y un guardafrenos.

ULTIMA HORA

Inglaterra ha confiscado 100.000 toneladas de carbón

Roma, 9.—El número de barcos italianos detenidos en Downs, es de 13. Se comunica que han descargado el carbón alemán que conducían y se les ha dejado en libertad. El total de carbón confiscado asciende a más de 100.000 toneladas.—EFE.

HOY SE ESPERA EN ROMA A VON RIBBENTROP

Roma, 9.—Se anuncia que hoy llegará a Roma, el ministro alemán Von Ribbentrop.—EFE.

CONFERENCIA DE LAIN ENTRALGO

Berlín, 9.—En el Instituto Ibero-americano, ha pronunciado una conferencia en alemán el consejero nacional señor Lain Entralgo, sobre el carácter nacional español.—EFE.

OTRO VAPOR INGLES HUNDIDO

Liverpool, 9.—Por acción enemiga, se ha hundido el vapor inglés «Courceller», de 5.068 toneladas, cerca de la costa N. E. de Inglaterra.—EFE.

EXPLOSION EN UNA FABRICA ITALIANA

Roma, 9.—A consecuencia de una explosión en una fábrica de productos químicos en Brescia, resultaron 29 obreros muertos y numerosos heridos.—EFE.

HA MUERTO EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA DOMINICANA

Ciudad Trujillo, 9.—Ha fallecido el presidente de la República Dominicana Jacinto Reynado.—EFE.

Las negociaciones ruso-finlandesas

Copenhague, 9.—Según las últimas noticias, los rusos y finlandeses celebrarán conferencias en Tallín o en Riga. Hoy ha habido gran actividad en la legación de Suecia en la U.R.S.S.

El ministro sueco estuvo en el Kremlin, conferenciando con Molotov. Suecia ha interrumpido las comunicaciones con el extranjero para evitar los rumores acerca de las negociaciones.—EFE.

Hermanidad de Nuestro Padre Jesús del Calvario y Nuestra Señora del Mayor Dolor y Esperanza

PARROQUIA DE SAN LORENZO

Por la presente se invita a todos los hermanos que deseen salir penitentes acopiando a nuestros sagrados titulares; podrán recoger sus túnicas en los próximos domingos 10 y 17, de 11 a 1 de la mañana. Es indispensable la presentación del recibo del año actual.

LA JUNTA DE GOBIERNO

AZULEJOS Muchos dibujos AZULEJOS Pida Catálogo



Generallísimo, 9.—Te. f. 2126

AGUJAS gramófono Pickup «Edisson», las mejores son. Apartado 9.119. Madrid.

ESTANTERIA, mostrador y efectos de Farmacia, se venden. Razón: Ayuntamiento de Almodóvar.

MAQUINAS de escribir; reparaciones; mecánicos especializados. Ramírez de las Casas Deza número 1, principal. Teléfono, 25-76.

Hermanidad del Arcángel San Rafael

El próximo domingo día diez del actual, a las once y media de la mañana, en primera citación y a las doce en segunda, tendrá lugar en la Iglesia del Juramento, la celebración de la Junta General ordinaria, en la que se tratarán los asuntos siguientes:

Lectura y aprobación en su caso, del acta de la última general.

Lectura de la Memoria relativa a la gestión realizada por la directiva en el pasado año.

Examen y aprobación en su caso, de la cuenta de ingresos y gastos del año 1939, rendida por el señor Tesorero.

Propuesta de la Junta de Gobierno sobre la elevación de la cuota que anualmente abonan los hermanos.

Propuestas que presenten los cofrades.

Lo que se hace público para conocimiento de los hermanos, rogándoles su puntual asistencia.—El Secretario, ANTONIO VAZQUEZ DE LA TORRE.

Importante Compañía

ESPAÑOLA DE SEGUROS GENERALES

solicita Subdirector provincial. Escribir al Apartado 455. Sevilla.

Noticiario

Ayer a las once de la mañana, se celebró en la iglesia parroquial de San Juan, solemne oficio de ángeles por la niña Amalia Mellado Luque, hija del alto funcionario de la Electromecánica, don Luis Mellado Pérez.

En la ceremonia religiosa ofició el clero de aquella parroquia y un coro de cantanistas.

El altar mayor de dicho templo lucía profusa iluminación eléctrica y de cera.

Al fúnebre acto asistió numeroso duelo, que presidieron con el padre del nuevo ángel, los señores don Benito Arana, don José Pérez Villegas, don Miguel y don Manuel Zamora Gavilán, don Rafael y don José Garrido Zamora.

Terminado el oficio de ángeles, el duelo desfiló ante la presidencia.

Reiteramos el testimonio de nuestro pesar a la familia del nuevo ángel.

Procedentes de Tetuán, y de paso para Madrid, llegaron a pasar unos días con sus hijos los señores de Carbonell y de León (don Diego), el capitán de Navío don José Montero-Ríos y Fernández de la Reguera, su distinguida esposa doña Cristina Souvirón e hija Maruchi. Les deseamos una grata estancia entre nosotros.

A las cuatro de la tarde, se verificaron ayer en la iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa, los solemnes funerales por el eterno descanso del alma de la joven señorita, María Carvajal Vázquez de la Plaza, fallecida en nuestra capital después de enfermedad larga y penosa, a los doce años de edad.

Concurrió a la iglesia numeroso duelo, en cuya presidencia tomaron asiento el Presidente de la Audiencia, don José Eguilaz y Oviedo Castillejo; Teniente de Alcalde, don Antonio de Torres Trigueros, en representación de dicha autoridad; Vice-presidente de la Diputación, en funciones de Presidente, don Pedro Barbudo Suárez Varela; el Secretario Provincial del Movimiento, camarada Rafael Enriquez Romá, que representaba a la primera Jerarquía Provincial; el coronel Presidente del Consejo Permanente de Guerra, don José Gómez; el teniente auditor, don Juan Muñoz Rojas; don Armando Lacalle de Castro, que llevaba la representación del Decano del Colegio de Abogados, y por la familia doliente, el padre de la finada, don Demetrio Carvajal Arrieta, don Pedro López Vázquez de la Plaza, don Francisco Berenguer, don José Atance y el Administrador de AZUL, camarada Alberto Boutelier Marín.

También estuvo representado en la presidencia del fúnebre acto, el pueblo de Villanueva del Duque, por su Alcalde don

Moisés López, a quien acompañaban don Francisco Moreno, don Rafael Herrador y don Francisco Fernández Pérez.

Ante un catafalco profusamente iluminado que presidía la enseña de la Religión Cristiana, el clero parroquial entonó el oficio de difuntos del maestro Lizarriturri, siendo las lecciones del mismo cantadas por solistas.

Terminada la ceremonia, clero y duelo marcharon a la casa mortuoria para recoger el cadáver que fué conducido a hombros de amigos del padre de la finada de Villanueva del Duque, al Cementerio de Nuestra Señora de la Salud, en cuya necrópolis recibió sagrada sepultura.

Nos hacemos cargo del justo dolor que en estos momentos embarga a los señores Carvajal (don Demetrio), a los que deseamos resignación cristiana para sobrellevar tan rudo golpe, al mismo tiempo que les expresamos nuestro pésame muy sentido.

La misa de las nueve de la mañana del día 10, así como el manifiesto en la iglesia de las Esclavas del Sagrado Corazón, serán aplicados en sufragio del alma del Capitán de artillería don Crescencio Gómez Cameros, que falleció víctima de las vicitudes sufridas en la zona roja en la madrugada del 13 de Octubre de 1938 (d. e. p).

Su viuda doña Rafaela Fernández Márquez y Padilla Larraz y familia, invitan a sus amistades y personas piadosas a dicho acto.

Víctima de penosa dolencia, ha fallecido en Córdoba don Manuel Agredano Gallardo, persona que, por sus dotes de caballerosidad, contaba con generales simpatías.

Los funerales por el eterno descanso de su alma, se verificarán hoy a las cuatro de la tarde en la Parroquia de San Francisco.

Enviamos nuestro pésame sentidísimo a la familia doliente, y en especial a nuestro buen amigo don Gregorio Martínez Abad, hijo político del finado.



Notas deportivas

EL RACING A CADIZ

Mañana domingo se desplaza a Cádiz, donde jugará un partido con el titular, el Racing de Córdoba.

El encuentro es amistoso y a beneficio del entrenador del Cádiz, señor Núñez.

CAMPEONATO DE SEGUNDA PREFERENTE

Se jugará mañana por la tarde en el Stadium Electromecánica un encuentro para el mencionado campeonato entre el equipo propietario y el Pueblonuevo.

LOS DE TERCERA CATEGORIA

Por la mañana, a las horas de costumbre, en el Stadium América, Gimnástica contra San Lorenzo, y Mochuelos contra Margaritas.

Clasificación en este campeonato

EQUIPOS	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Racing A.	2	2	0	0	9	1	4
S. Rafael	2	2	0	0	5	2	4
Gimnástica	2	1	1	0	7	3	3
C. Jardín	2	1	0	1	6	2	2
S. Lorenzo	2	1	0	1	4	2	2
Mochuelos	1	0	1	0	2	2	1
Margaritas	1	0	0	1	0	5	0
Coliseo	2	0	0	2	3	9	0
A. Electro	2	0	0	2	1	10	0

VENTA de varios muebles, entre ellos, máquinas «Singer» cilíndricas, Izquierda, Radio Atlas nueva. Darán razón: Muñoz Capilla, 10.

ESENCIAS limón, naranjas para gaseras, etcétera. Pidan precios e informes. Apartado número 284. Sevilla.

GUARNECIDO Y PINTADO

DE AUTOMOVILES AL DUCO

EN LOS TALLERES DE

LA AGENCIA FORD

PLAZA ESPAÑA, 3

TELEFONO, 1396

RELIGIOSAS PANTALLA

SABADO 9 DE MARZO

SANTORAL DEL DIA.—Santos Francisco, vd.; Gregorio Niseno, Paciano, ob.; Catalina de Bolonia, vg.

JUBILEO CIRCULAR.—En el Convento de Santa Marta.

EN LA SANTA IGLESIA CATEDRAL.—Mañana sermón a cargo del canónigo Magistral don Juan E. Seco de Herrera.

CULTOS

EN SAN AGUSTIN.—Mañana domingo de Pasión, a las 8'30 de la mañana, Comunión de la Hermandad de Nuestra Señora de las Angustias.

EN SAN LORENZO.—Hoy sábado, a las 6'30, ejercicio y salve en honor de la Purísima Concepción de Linares, Conquistadora de Córdoba.

SEPTENARIOS A LA VIRGEN DE LOS DOLORES

Del 9 al 15 del corriente se celebrarán septenarios en honor de Nuestra Señora de los Dolores en las siguientes iglesias:

EN LOS DOLORES.—A las 6'30 de la tarde, dedicado por la Hermandad de Nuestra Señora de los Dolores a su Titular, predicando el reverendo padre Augusto García Lama, de la Misión (Paulés), de Ecija.

EN SAN PEDRO ALCANTARA.—Septenario que las Religiosas Franciscanas dedican, en unión de varias personas, a la Santísima Virgen de los Dolores, a las seis de la tarde con el Señor Manifiesto, rezando la Estación y la Corona Dolorosa, cánticos alusivos, terminando con la Reserva y el Staba Mater.

EN JESUS NAZARENO.—A las siete de la tarde dedicado por la Comunidad del Hospital y Colegio de Jesús Nazareno.

Todas las tardes ejercicios del Septenario ante S. D. M. y sermón, predicando los siguientes oradores:

Días 9 y 10, don José Serrano Aguilera, Rector de San Lorenzo; día 11, don Antonio Campos González, Capellán de dicho Hospital; día 12, don José Serrano Aguilera; día 13, don Alfonso Hidalgo Real, Coadjutor de San Andrés; día 14, un reverendo padre Carmelita Calzado, y día 15, el muy ilustre señor don Mariano Ruiz Calero, Canónigo de la S. I. C. El Viernes de Dolores, a las diez de la mañana, fiesta solemne en la que el panegírico estará a cargo del reverendo Padre Superior de los RR. Dominicos.

EN CAPUCHINAS.—Dedicado por la Comunidad de Pobres Capuchinas, dando comienzo a las cinco y media de la tarde y predicando el R. P. Casimiro Trigueros, A. C. M. F., quien asimismo tiene a su cargo el sermón de la fiesta, que tendrá lugar el Viernes de Dolores, a las diez de la mañana.

EN SAN NICOLAS.—A las seis y media,

GRAN TEATRO.—(Ideal Cinema)

Empresa Guerrero. Teléfono 27-00

Hoy sábado. 7 tarde. 10'30 noche. «Metro Goldwyn Mayer», presenta su extraordinaria producción temporada 1940, en español, EL ANGEL NEGRO. Una película rebotante de interés, cuya acción tiene lugar en la pasada Guerra Europea a la sombra del Desastre Mundial. Con la ideal pareja cinematográfica, MARGARET SULLAVAN y JAMES STEWART. Estreno en Córdoba. Localidades numeradas: Butaca, 2'25 pesetas. Anfiteatro, 1'20. Paraíso, 0'60. Taquilla, desde las cinco.—Mañana domingo, a las 3, 5, 7 tarde y 10'30 noche. Magníficos programas. Están a la venta las localidades.

TEATRO DUQUE DE RIVAS

Empresa A. Cabrera. Teléfono 17-50

Hoy sábado, a las siete tarde y diez y media noche. EXTRAORDINARIO PROGRAMA. Estreno en Córdoba de la super producción HABLADA EN ESPAÑOL, titulada LAS DOS NIÑAS DE PARIS. Magnífica interpretación de Claude Barghon y Jacqueline Daix. Butaca, 2'25. Grada, 0'60.—Mañana domingo, a las tres. INFANTIL, la película americana EL FORASTERO, por Tim Mc. Coy y graciosos dibujos.—A las cinco FAMILIAR, la producción Radio en español, EL ASESINO INVISIBLE.—A las siete y diez y media. LAS DOS NIÑAS DE PARIS.—Una producción de actual gran éxito en el Cine Alkazar de Madrid, ERAN TRES HERMANAS.

CINE GONGORA

Empresa Ramos.—Teléfono 21-65

Hoy sábado. A las siete tarde y diez y media noche. Warner Bros, presenta a Joe E. Brown, en EL DESPERTAR DEL PAYASO, en español. Butaca de patio, 2'25. Entresuelo, 1'20.—Recuerde este título: FRENTE DE MADRID.

CINE ALKAZAR

Reyes Católicos, 17.—Teléfono 15-65

Hoy sábado. A las 7 de la tarde y diez y media de la noche. Primero: Noticiero Fox Movietone número 8. Segundo: La grandiosa producción Orplex Films, en español, BOLICHE, interpretada por Izurta, Fugazot, Demare y Rafael Arcos. Butaca, 1'50. Medias entradas, 1'00.—El domingo: A las 3 y a las 5 de la tarde, EL HEROE PUBLICO NUMERO 1, en español.

con sermón y manifiesto.

EN EL BUEN PASTOR.—A las seis y media de la tarde con exposición de Su Divina Majestad.

DOMINGO 10 DE MARZO

SANTORAL DEL DIA.—De Pasión. Los Cuarenta mártires de Sebaste. Santos Marcario, ob.; Cayo, Alejandro, Dionisio, Cipriano, Víctor, etc.

SUCESOS

CARTERA «BIRLADA»

Cuando se encontraba en la sala de espera de la estación de autobuses S. A. T. A., el vecino de Baena, Rafael Jurado Ortiz, notó la falta de una cartera conteniendo quince pesetas y documentos, ignorando quien sea el autor de la sustracción.

POR NEGARSE A FACILITAR SU NOMBRE

El carrero Antonio Osuna Penadero marchaba por el paseo de la Victoria subido en el carro que conducía, contraviniendo con ello las ordenanzas de circulación.

Al ser requerido por la Guardia Municipal para que facilitara su nombre se negó a ello, por cuyo motivo fué denunciado.

POR VIAJAR SIN BILLETE

María Fernández Domenech, Ana María Mira Alvarez, José López Robles y Francisco García García, fueron sorprendidos cuando viajaban en ferrocarril careciendo de los billetes correspondientes.

En la Comisaría se formuló contra dichos individuos la oportuna denuncia.

LO DE TODOS LOS DIAS

La diaria crónica de escándalo, malos tratos y otras «ariedades» por el estilo, es la siguiente:

—Luis López Aldana maltrató brutalmente en la vía pública al niño de 14 años, Rafael Sánchez Millán, promoviendo con motivo de dicha «proeza», gran escándalo.

—Rafael de la Cerda Gutiérrez es un marido cariñoso. De ello puede dar fe su esposa Josefa Molina García, la cual probó, más que quisiera, las caricias y las finas palabras del ejemplar marido.

—Las vecinas de la casa letra B. de la calle Simancas, Antonia Jiménez Vicen y Carmen Luque, riñeron de forma tan «incorrecta», que la primera resultó con una herida contusa en la región parietal derecha y contusiones erosivas en el antebrazo del mismo lado, y la segunda, con erosiones en la cara, teniendo ambas que ser «reparadas» en el «taller» de la calle Gongora.

—Y por último, otro marido como hay pocos: Manuel Fernández Valenzuela. Su esposa, Paula Gutiérrez Martínez, está empaquetada de tan dulces «piropos y caricias» como recibe a diario. Y denuncia el hecho en la Comisaría. ¡Qué desgraciada!

EN CASA particular se desean tres huéspedes; se prefieren oficiales o del Estado. Para informes, en esta Administración

VENDESE cierre de cristales para establecimiento. Razón: Leiva Aguilera, número 1.

VENDO carrito segunda mano, tres ruedas. Para verlo, San Acisclo, 6, de 9 a 2.

PERDIDA de una esclava de Iglesia de San Hipólito a plaza del Angel. Llamar al teléfono 13-86 de 10 a 2. Se gratificará.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

Córdoba, un mes..... 3'00 Ptas
Provincia, trimestre..... 9'00 »
Extranjero, trimestre..... 12'00 »

AZUL

Redacción, Administración y Talleres
FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONA
LISTA Y DE LAS JONS
Puerta del Rincón :: Teléfono 2436
Apartado de Correos número 2

La Fiesta de Santo Tomás de Aquino | Gobierno Civil



Intérpretes de «La Pluma Verde», puesta en escena por el Teatro Español Universitario en el Gran Teatro.—Jugadores del partido de baloncesto celebrado en la Plaza de Toros (Equipos del SEU y O. J.)

(Fotos Santos).

TRIBUNALES | Educación Nacional

JUICIOS PARA EL LUNES

Sala primera. Juzgado número dos de Córdoba. Lesiones. Contra Margarita Expósito Expósito. Abogado señor Espina y procurador señor Barasona.

Sala primera. Juzgado número dos de Córdoba. Amenazas. Contra Cándido Baena Rodríguez. Abogado señor Espina y procurador señor Guerrero.

Sala segunda. Juzgado de Montoro, Huelva. Contra Pedro Martínez Fernández y otro. Abogado señor Pavón y procurador señor Castiñeira.

LOS ALUMNOS-MAESTROS EN PRÁCTICAS

Los alumnos-maestros agregados a escuelas graduadas y unitarias para efectuar las prácticas, no tendrán derecho a emolumentos por casa-habitación.

Los nombramientos hechos hace pocos días, quedan sin efecto, y los interinos que hubieran cesado volverán a sus respectivos puestos.

En primero de Septiembre, fecha en que finalizarán las prácticas, pasarán a escuelas vacantes o desempeñadas por interinos.

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

C I R C U L A R

A partir del día de la fecha, no se podrán vender caramelos en esta capital y su provincia a mayor precio que los que a continuación se detallan, fijados por esta Delegación de Abastos, y que serán para el público y al detall:

- Caramelo Corriente, 5'00 pesetas kilo.
- Caramelo esenciados, 6'00 pesetas kilo.
- Caramelo de lujo o relleno, 7'00 pesetas kilo.

Los fabricantes cobrarán los precios de 4'50 pesetas, 5'50 y 6'50 pesetas para el minorista.

Los detallistas tienen la obligación de fijar en sitio visible los precios por clase.

Con los precios que quedan fijados vienen obligados los fabricantes a sostener todo el personal obrero de su fábrica que tienen declarado actualmente.

Córdoba 7 de Marzo de 1940.—El Gobernador civil, P. B., José Montero.

Próxima la campaña agrícola de siembra de garbanzos y faenas de olivar en las que se emplean gran número de obreros, precisa velar por el mantenimiento de los mismos, y a fin de que su principal alimento, el pan, le llegue en la proporción debida, he dictado la siguiente norma:

Los panaderos servirán a sus clientes habituales: para ello los patronos presentarán declaración jurada del número de obreros que tengan en sus respectivas fincas y de la panadería que habitualmente se surten, para que a la vista de estas necesidades la Junta Harino-Panadera pueda hacer la distribución de raps de harina correspondiente.

Espero y pido a todos los cordobeses: un pequeño sacrificio en estos momentos para que, consumiendo un poco menos cada uno, pueda facilitarse al obrero del campo un poco más.

Córdoba 8 de Marzo de 1940.—El Gobernador civil, Joaquín de Cárdenas.

Hermandad y Cofradía del Santísimo Cristo de la Caridad

PARROQUIA DE SAN FRANCISCO

Se ruega a todos los Hermanos pertenecientes a esta Cofradía, la asistencia al solemne Te-Deum, que con motivo de la exaltación al solio pontificio de Su Santidad Pío XII, se celebrará a las tres y media de la tarde del próximo domingo en la Santa Iglesia Catedral.

LA JUNTA DE GOBIERNO